РЕЗОЛЮЦИЯ

Круглого стола Общественной палаты Республики Саха (Якутия)  

«Проблемы и перспективы развития лесозаготовки в Республике Саха (Якутия)»

14 апреля 2022 г.








         г. Якутск

14 апреля 2022 года в г. Якутске прошел Круглый стол на тему «Проблемы и перспективы развития лесозаготовки в Республике Саха (Якутия)» созданный по инициативе и под руководством председателя комиссии по развитию экономики, промышленности, предпринимательства и корпоративной социальной ответственности Общественной палаты Республики Саха (Якутия) Алексеева Афанасия Павловича, целью которого стало обсуждение экологических проблем, связанных с вырубкой лесов в верховьях реки Амги и среднем течении реки Алдан, взглядами гражданского общества и выстраиванием открытого диалога, консолидацией усилий представителей некоммерческих организаций, бизнес-сообществ, органов исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления, средств массовой информации для формирования мнения современного гражданского общества, развития гражданской инициативы и гражданского самосознания по работе с экологическими проблемами.  

В работе круглого стола приняло участие более 200 человек, представляющих основные ключевые секторы общества - власти, бизнеса, общественных структур, средств массовой информации.

Участники форума подчеркнули определяющую роль защиты экологических прав и свобод человека в развитии институтов гражданского общества, при рассмотрении вопросов, связанных с вырубкой лесов и экологическими проблемами в верховьях реки Амги и среднем течении реки Алдан. 


Открыл круглый стол и озвучил свои предложения связанные с защитой экологии и лесов в верховьях реки Амги и среднем течении реки Алдан, организатор:
Алексеев Афанасий Павлович, председатель комиссии по развитию экономики, промышленности, предпринимательства и корпоративной социальной ответственности Общественной палаты Республики Саха (Якутия);
Сомодераторы:  

Бугаев Николай Дмитриевич, председатель Общественной палаты Республики Саха (Якутия).
Христофоров Иван Иванович, к.т.н., в.н.с. ИМЗ СО РАН, член Общественной палаты Республики Саха (Якутия). 
а также выступили:

Председатель постоянного комитета по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Сахамин Миланович Афанасьев;
Министр промышленности и геологии Республики Саха (Якутия) Максим Викторович Терещенко;
Исполняющий обязанности министра экологии, природопользования и лесного хозяйства Республики Саха (Якутия) Евгений Андреевич Перфильев;
Заместитель министра экологии, природопользования и лесного хозяйства Республики Саха (Якутия) Андрей Николаевич Коноплев;
Депутат Государственного Собрания «Ил Тумэн» Республики Саха (Якутия) VI созыва Роза Васильевна Солнышкина;
Председатель молодежной общественной организация «Амма кырдалын ыччата» Саргылана Александровна Неустроева;
Сопредседатель движения «Защитим природу Якутии» Александр Сергеевич Ариносов;
Представитель общественного движения «Защитим Амгу» Степан Степанович Сутаков;
Депутат Государственного Собрания «Ил Тумэн» Республики Саха (Якутия) I и III созывов Михаил Семенович Санников;
Заместитель директора по научной работе Института мерзлотоведения СО РАН, д.г.н. Александр Николаевич Фёдоров;
Заместитель директора по научной работе Института биологических проблем криолитозоны СО РАН, д.б.н. Александр Петрович Исаев;
Главный научный сотрудник Института биологических проблем криолитозоны СО РАН, д.б.н. Михаил Михайлович Черосов;
Заслуженный эколог Российской Федерации, отличник культуры Республики Саха (Якутия), почетный гражданин Хангаласского улуса Любовь Даниловна Киприянова;
Председатель Совета депутатов «Амгинского района» Софья Лаврентьевна Александрова;
Директор ООО «ВУДЛЭНД24» и ООО «Ангара» Максим Анатольевич Белобородов. 

Выступающие рекомендовали внести в резолюцию Круглого стола следующие пункты:

Запретить вырубку леса в бассейнах рек Амги и Алдана и прилегающих территориях до обновления республиканского лесохозяйственного регламента;  

Запретить формирование лесных участков на землях традиционного землепользования без согласования с КМНС; 

Начать работу по организации природного парка «Амма» на территории существующего ресурсного резервата «Амма» с учетом предложений общественности и МО Алданского, Амгинского, Чурапчинского, Таттинского районов; 
Осуществлять общественный контроль за деятельностью ООО «ВУДЛЭНД24» и ООО «Ангара» на постоянной основе;
Привлечь академические институты и Северо-восточный федеральный университет в экологическом контроле для сохранения экосистем в бассейнах рек Амга и Алдан, и прилегающих территорий;
Учитывать местные мерзлотные и экологические особенности при формировании лесных и земельных участков, выделяемых и формируемых под промышленное освоение;   

Внести поправки в республиканский лесохозяйственный регламент в связи с угрожающими темпами потепления климата и его влиянием на многолетнемерзлые породы, и их роли в экологической обстановке Республики Саха (Якутия); 

Закрепить принцип обязательного проведения Этнологической экспертизы при формировании лесных и земельных участков предназначенных для промышленного освоения на землях традиционного землепользования выделенных КМНС;
Расширить полномочия Геокриологического мониторинга арктической зоны РФ, принятого на государственном уровне, для всей территории Республики Саха (Якутии) в связи с ухудшением экологической обстановки из-за потепления климата и деградации многолетнемерзлых пород;
Повторно провести наземные лесоустроительные работы на арендованных участках для пересчета и снижения объемов заготовки леса. 
В связи с этим поручить Общественной палате РС (Я) довести решения Круглого стола «Проблемы и перспективы развития лесозаготовки в Республике Саха (Якутия)» до республиканских и российских властей, и широких масс населения.

Текст окончательной Резолюции будет расширен подготовлен в окончательном варианте с учётом поступающих предложений, после обсуждения с Инициативной группой и организаторами Круглого стола.  
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